



抖音扫码 微信扫码 小大新闻

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10503期  
农历癸卯年五月三十  
**星期一**  
2023年7月17日  
**6601234**  
烟台民意通热线

# 莱荣高铁运行高速综合检测列车

时速160公里至350公里逐级提速试验，联调联试进入新阶段



本报讯(YMG全媒体记者 唐克 摄影报道)7月15日起,潍坊至荣成高速铁路莱西至荣成段开始运行高速综合检测列车,标志着这条高铁联调联试进入新的阶段。检测列车将在线路上完成160km/h至

350km/h的逐级提速试验,并最终测试设计最高速度的1.1倍运行能力,也就是时速385公里。

同时,检测列车还将采集轨道、接触网、基站等设备数据;测试道岔、桥梁、隧道等结构的适用性;验证信号、客服信

息、灾害监测等系统的性能和功能,通过逐步测试、调试、整改和优化,最终实现各子系统和整体系统满足验收要求,达到运行试验条件,为开通运营做好准备。

潍荣高铁莱荣段位于胶东

半岛东南部,2020年11月开工建设,线路西起青岛莱西,东至威海荣成,全长193公里,设计时速350公里。全线桥梁65座,隧道13座,设莱西、莱阳南、海阳、乳山南、威海南海、文登南、荣成7座车站。

# 暑期学生票和儿童票乘客大幅增多

家长带儿童乘车务必携带孩子有效身份证件

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王丹 摄影报道)进入暑运以来,人们出行热情愈发高涨,记者了解到,烟台站目前每天发送旅客2万余人,周末能达到2.8万人。主要客流方向除了济南、北京、西安等研学线路,还有上海、青岛、郑州等旅游线路。学生票和儿童票乘客占比大幅增多。

6至14周岁  
为儿童票售票范围

“家长带儿童乘坐列车,一定要携带有效身份证件!”烟台站客运副主任李好提醒,按照铁路新政,儿童票不按身高划分,而是按年龄划分:未满6周岁的儿童且不单独占用席位可免费乘车,一名成年人仅限携带一名儿童,超过则需要额外买票;年满6周岁且未满14周岁的儿童,可购买儿童票;年满14周岁,应购买全价票。

需要注意的是,儿童优惠票的乘车日期、车次及席别应与成年人所持车票相同,到站不得远于成年人车票的到站。

不少市民表示疑问的是,为儿童买卧铺票没有优惠。对

此,铁路工作人员介绍,儿童优惠票的范围限于客票、加快票和空调票,不包含卧铺票。

儿童有效身份证件包括身份证、户口簿、出生证、护照等,若乘车时忘记携带,需要在车站公安制证窗口办理临时身份证明。已办理身份证件的也可以通过铁路12306APP办理电子临时乘车身份证明。

学生票可提前  
线上核验资质

6月5日起,铁路12306手机客户端开始提供学生优惠资质在线核验服务。这也将极大地便利学生暑运期间乘车流程。

记者了解到,之前学生在线买票后,乘车前需要在售票厅进行优惠资质线下核验方可检票进站乘车。新政策实施后,可直接登录铁路12306APP,线上核验即可。

如何进行核验?在APP右下角“我的”,点开“学生资质核验”功能,根据学生证信息如实填写学校所在地车站、家庭所在地车站、预计毕业年份等信息,后台会自动与学信网数据



进行比对、审核,比对成功会审核通过。

不能轻信第三方软件  
候补或代购业务

暑运期间,随着高校学生集中放假、中小学生出游热,铁路运输出现了车票相对紧张的情况。对此很多人选择在第三方平台购买候补票或者陌生人从事的火车票代订代购业务。对此,烟台车务段工作人员提醒,第三方软件在购票过程中会保留用户信息,不仅有附加费,还可能存在个人信息泄露

风险,请广大旅客一定要通过铁路官方渠道购票。有的不法分子会利用旅客急于购票的心理进行诈骗。

“官网和APP都有候补购票功能。”烟台站客运副主任李好介绍了几个候补购票“小妙招”:一是通过提报多个“日期、车次、席别”组合的候补订单,进而增加候补购票成功率。二是延长候补兑现时间也可增加候补成功率。旅客候补购票时可以将候补截止兑现时间设置为开车前2小时,进一步增加候补时长。

## 杜撰歪解公共政策 造谣传谣账号被查

近期,一些网络账号杜撰、歪解公共政策信息,误导群众、从中牟利。中央网信办指导网站平台开展重点排查整治,坚决打击造谣传谣行为,处置违法违规账号373个。

中央网信办通报了部分典型案例,包括对“股市小作文”“国家补短板强弱项领导小组”“不同人群使用不同颜色社保卡”“水稻上山”等谣言的处置情况。

中央网信办相关部门负责人表示,将持续坚决打击造谣传谣行为,从严查处发布谣言的账号主体,曝光典型案例,形成有力震慑。同时欢迎有关部门和网民积极参与举报,合力铲除网络谣言生存土壤,共同打造清朗网络空间。

据新华社

## 二马路烟台一中段 人行道改造开工

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 李畅)昨天下午,记者在芝罘区二马路烟台一中附近路段看到,人行道无障碍改造已经开工,围挡内施工人员正在拆除道板砖。此前二马路(除烟台一中附近区域)、观海路(金沟寨立交桥—枫林路)人行道无障碍改造工程已经完工,考虑到学校周边车流量较大,烟台一中附近路段安排在暑假期间施工,预计8月中旬完工。

二马路原有人行道道板老旧程度较高,时常可见道板砖裂缝和缺损现象,且人行道入口开放度和坡度设计不合理,不符合国家无障碍人行道标准,给市民出行带来一定不便。本次改造延续此前路段的改造标准,将对原有老旧人行道板、盲道全部换新,斑马线、路口处采取缓坡下降方式,与路面齐平,方便市民通行。

## 烟大航海类专业提前批 可查询录取结果

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)昨日,记者从烟台大学了解到,烟台大学航海类专业于提前批录取,目前可查询录取结果。

山东省普通类提前批(含高水平运动员)和体育类提前批第1次志愿录取结果、春季高考本科提前批(仅限技能拔尖人才填报)第1次志愿录取结果,涉及烟台大学航海类两个专业。

烟台大学海洋学院航海技术、轮机工程专业于提前批录取,记者从烟台大学2023年山东省分专业招生计划表中看到,航海技术(提前批)专业计划招66人,轮机工程(提前批)专业计划招66人,选科要求均为物理、化学(2门科目考生选考其中一门即可报考)。目前录取结果已出,报考相关专业的考生可上网查询。